Технологическая карта  клубного часа «Летний калейдоскоп». 
Цель: развитие познавательного интереса к природе у дошкольников посредством экспериментирования, изготовления поделок из природного материала.  
Задачи: совершенствовать умение детей планировать свою деятельность; развивать творческую инициативу, активность; совершенствовать умение использовать в работе различные нетрадиционные материалы, воспитывать трудолюбие, бережное отношение к плодам своего труда и труда других; формировать умение давать оценку своей работы. Воспитывать у детей самостоятельность, дружеское взаимоотношение между детьми разного возраста. Формирование бережного отношения к природе.  Развитие творческих способностей детей. Формировать умение договариваться друг с другом, умение работать как индивидуально, так и в команде. 
Предварительная работа: подготовить материалы и оборудование: средняя группа  «Почемучкино», старшая группа №1 «Воздушная», старшая группа № 2 «Урожайная», подготовительная к школе группа № 1 «Цветочная», подготовительная к школе группа № 2 «Художественная», группа компенсирующей направленности  «Самоделкино», спортивная площадка «Музыкальная», туристическая площадка «Спортивная» ; разработать план карту по теме; рассматривание иллюстраций, беседы о дарах осени; подбор музыкального материала; выставка образцов поделок; беседы о предстоящем клубном часе.
Ход мероприятия.
	Действие педагогов
	Действие детей
	Организация предметно-развивающей среды

	Средняя  группа «Почемучкино»

	На площадке детей встречает воспитатель, загадывает загадку о воде.

Проводит беседу:

- Вода, она какая?

- Как вы думаете, для чего нужна вода?
Предлагает поиграть в игру  «Угадай где вода?»
-Когда вода бывает пушистой? (снег, снежинки, иней)

-скользкой? (лед)

-высокой? (волна, водопад, сугроб)

-круглой? (озеро,роса, море, капля)

- твердой? (лед, айсберг)

-горячей? (пар, гейзеры-источники периодически выбрасывающие горячую воду и пар.)

-глубокой ? (река, море, океан)
	Дети заходят  на площадку, здороваются.

Дети отвечают на вопросы.

Дети  играют в словесную игру.
	

	Воспитатель предлагает детям узнать немного интересного о воде:
Игровой уголок
1. «Выжми мочалку»

2. «Шарики в воде»

3. «Тонет – не тонет»
4. «Взбивание пены»
5. «Рыбалка»

6.«Корабли на рейде»

7. «Мокрая аппликация»
Экспериментальный уголок
Проведение опытов:

1.Вода это жидкость, она не имеет формы.

2.Вода не имеет цвета

3.Вода не имеет запаха и вкуса

4.Вода имеет вес

5.Вода является раствориелем  (одни вещества она растворяет, а другие нет)

6.Вода имеет разную температуру
	Дети самостоятельно делают выбор своей деятельности 
	Столы для экспериментов и игр с водой;
  -тазы, различные емкости
· бросовый материал (камешки, ракушки, веточки, палочки, большие пуговицы, одноразовые соломки для коктейля и т.п.)

·                 игрушки и приспособления для игры с водой;

·                 природный материал (ракушки, камешки, орехи, желуди);

·                 удочки-игрушки;

·                 ложки, половники;

·                 стаканчики разного объема;

·                 набор резиновых игрушек;

·                 игра рыбалка;

·                 ситечки, пинцеты, сачки; венчики

                  силуэты предметов из ярких пакетов для мокрой аппликации

Оборудование для опытов: стаканы с водой (по количеству детей), пустые стаканы, гуашь (красная, синяя, жёлтая, зелёная), ложечки; ёмкости: с песком, с сахарным песком;  кисточки,  шарик воздушный, перчатка резиновая, алгоритм  определения свойств воды, кусочки льда.

	Старшая  группа №1 «Воздушная »

	Пришедших детей встречает воспитатель, загадывает загадку о воздухе.
Воспитатель задает вопросы о воздухе: 

Для чего нужен воздух? 

Могут ли люди жить без воздуха? 

А можно ли поиграть с воздухом?
	Дети заходят  на площадку, здороваются.

Дети отгадывают загадку, отвечают на вопросы.
	

	Воспитатель рассказывает, какие игрушки можно сделать своими руками для «игр с воздухом». Обращает внимание на заранее изготовленные образцы: самолет, воздушный змей, вертушка. Показывает последовательность их выполнения.
Предлагает детям сделать игрушку для игры с воздухом.
	Дети по желанию делают игрушку.
	Образцы самолета, воздушного змея, вертушки.

Самолет: шаблоны из цветной бумаги, клей.

Воздушный змей: цветная бумага, разноцветные нитки для хвоста, клей.

Вертушка: ножницы, цветная бумага, проволока, деревянные палочки.

	Старшая  группа №2 «Урожайная »

	Воспитатель встречает пришедших детей, загадывает загадки об овощах, фруктах, ягодах, грибах. Обращает внимание на выставку готовых работ.

 Проводит беседу:
- Для чего нужны овощи и фрукты?

-Кто любит овощи? Кто фрукты?
Предлагает сделать поделку овощей и фруктов из соленого или бумажного теста.

Обращает внимание на алгоритм выполнения работы.

Воспитатель напоминает, что после работы необходимо вытереть  руки влажной салфеткой. 
	Дети заходят  на площадку, здороваются.
Дети отгадывают загадки, рассматривают готовые поделки  и задают вопросы.
Дети отвечают на вопросы.
Дети рассматривают алгоритм –подсказку.

Самостоятельная продуктивная деятельность.
	Готовые поделки –овощей и фруктов для образца, расположенных на столах.
Схема-алгоритм последовательности выполнения работы. 
Солёное и бумажное тесто, окрашенное в основные цвета( жёлтый, красный, синий, зелёный), стеки, стаканы с водой, кисточки, трафареты, колпачки от фломастеров, скалки, зубочистки,  салфетки, формочки, основа для лепки, др.. Доски для лепки. Квадратные  подставки, вырезанные из картона для готовых работ.
Влажные салфетки.                  


	Подготовительная к школе группа №1 «Цветочная»

	Пришедших детей встречает воспитатель, рассказывает о праздниках цветов в разных странах, проводит  беседу: 
- Как называют цветы, которые растут на лугу?
-А еще, какие цветы вы знаете? (садовые)

-А еще, какие цветы бывают? (комнатные). Почему их называют комнатными?
Воспитатель обращает внимание на выставку цветов, знакомит с алгоритмом изготовления цветов, предлагает их сделать

Воспитатель предлагает детям раскраски цветов.

	Дети заходят  на площадку, здороваются.
Дети отгадывают загадки, отвечают на вопросы
Дети рассматривают готовые поделки  и задают вопросы.
Дети по желанию изготавливают поделку
	Образцы цветов.

Цветная бумага зеленного цвета для основы и разного цвета для цветов, шаблоны цветов для самостоятельного вырезания и готовые цветы разного размера, ножницы, клей,, кисточки для клея, салфетки., пластилин, спилы веточек, крышечки от бутылок, листочки, веточки

Распечатанные раскраски , листочки для самостоятельного  рисования .оборудование: фломастеры, карандаши, стаканчики

	Подготовительная к школе группа №2 «Художественная»

	Пришедших детей встречает воспитатель, проводит  беседу: 

- Кто такой художник? 

- Что он пишет? 

-Как вы думаете, какие материалы понадобятся художнику на нашей станции? 

Обращает внимание на выставку рисунков.  

Воспитатель предлагает посмотреть на атрибуты для рисования в нетрадиционной технике:

 - «Кляксография» (методом дорисовывания изображения и методика выдувания трубочкой).

- «Пластилинография».
-  «Картины крупой»
	Дети заходят  на площадку, здороваются.

Дети отвечают на вопросы.
Дети самостоятельно рассматривают на столе атрибуты для рисования в технике «кляксография», задают вопросы. 

Дети самостоятельно рассматривают на столе атрибуты и заготовки для рисования в технике: «Пластилинографии», задают вопросы. 

Дети самостоятельно рассматривают на столе атрибуты и заготовки для рисования в технике задают вопросы.
	На мольберте выставка работ выполненных в разных техниках.
Альбомные листы, гуашь, акварельные краски, стаканчики  с водой,  толстые кисти, влажные салфетки, фломастеры и цветные карандаши для дорисовывания изображения. 

Альбомные листы, гуашь или акварельные краски разведенные в мисочке, стаканчики  с водой,  коктейльные трубочки, влажные салфетки, фломастеры и цветные карандаши для дорисовывания изображения.
Картон с контурным рисунком лесных животных, набор пластилина, салфетки для рук, стеки, доска для лепки, бросовый и природный материал.
Картон с контурным изображением животных, крупы: манная, пшенная, рисовая, салфетки для рук, клей ПВА, гуашь, кисти, вода в стаканчиках, тряпочки, щетинные кисти.


	Спортивная площадка  «Музыкальная»

	Музыкальный руководитель встречает детей на спортивной площадке, предлагает послушать стихотворение и сказать,  о каком времени года идёт речь.
Беседа с детьми

-Расскажите, вам нравится лето? Чем?

 Почему?

- Летом очень жарко и хочется, чтобы подул прохладный ветерок (дыхательная гимнастика).

Игра «Хорошо-плохо»

Музыкальный руководитель предлагает  танец «Эй, лежебоки!»

Муз.руководитель обращает внимание на веночки, предлагает выбрать понравивщий  и разучить хоровод «Веночек».

Предлагает  вспомнить танец «Барбарики» и песню «Детский сад».
	Дети заходят  на площадку, здороваются. Проявляют интерес к стихотворению, внимательно слушают его.
Делятся впечатлениями о лете, рассказывают, чем и почему  нравится.
Выполняют игровое упражнение «Подул ветерок»

Ответы детей.

Дети повторяют за муз.рук. движения танца.

Дети выбирают понравившийся венок разучивают хороводные движения.
Танцуют все вместе флэшмоб.

	Музыкальный центр.
веночки

	Туристическая  тропа  «Спортивная»

	Инструктор по физической культуре встречает детей на туристической тропе, обращает внимание на правила поведения и правила пользования оборудованием. 

Инструктор предлагает схему движения по тропе. 
	Дети заходят  на тропу, здороваются.

Проговаривают правила.
Дети по желанию проходят туристическую тропу
	Картинки «Правила поведения»

Схема движения по тропе.


